

# Vydá Rusko zatykač na soudce z Haagu jako to chtěli udělat Američané

[infokuryr.cz/n/2023/03/20/vyda-rusko-zatykac-na-soudce-z-haagu-jako-to-chteli-udelat-americane](https://infokuryr.cz/n/2023/03/20/vyda-rusko-zatykac-na-soudce-z-haagu-jako-to-chteli-udelat-americane)

kuryr

20. března 2023



## V roce 2018 pohrozily Spojené státy Mezinárodnímu trestnímu soudu zatčením jeho soudců za obvinění související s válkou v Afghánistánu

USA vedou již dlouhá desetiletí agresivní války po celém světě, aniž by kdy byl někdo za jejich organizování souzen u trestního soudu v Haagu, který ostatně USA ani neuznávají.

Do Haagu se nikdy většina skutečných zločinců nedostane. Při logice, kterou nyní využívají proti Putinovi, by musel jít před tentýž soud přinejmenším také bývalý prezident Bush, britský expremiér Tony Blair, bývalý americký prezident Obama a mnozí další.

O některých se již ani nezmiňuji, protože jsou po smrti, ale minimálně tři výše uvedení by před trestním tribunálem stanout měli – důvody by byly skutečně pádné.

Také velmi pochybuji, že kdy v Haagu stanou strůjci genocidních covidových zločinů uplynulých let. Jejich činy budou mít horší a globálnější důsledky než jakákoli válka.

USA mají na svědomí podle odhadů 20 – 30 milionů životů – a to ať už v důsledku jejich celosvětových agresí, organizovaných převratů nebo ničivých ekonomických sankcí, které dopadají zejména na ty nejslabší, tedy na děti.

Přesto nikdy nikdo nebyl za tyto nekonečné zločiny v Haagu souzen. A když už nějaká žaloba přišla, byla rázem smetena ze stolu. Proto je pokrytectví žalovat někoho jiného za zločiny, které dalším prochází bez jakýchkoli sankcí.

A co víc, jeden z výše uvedených za tyto zločiny dostal Nobelovu cenu míru a další rytířský řád.

Dvojí metr a pokrytectví Západu, pokud jde o Rusko a válku na Ukrajině, dosáhly dočasného vrcholu s obviněním ruského prezidenta Vladimira Putina před Mezinárodním trestním soudem (ICC).

Jsou to především USA, které soud nejen neuznávají, ale v minulosti soudcům dokonce masivně vyhrožovaly a vyvíjely nátlak.

Je to pochopitelné, protože pokud by ICC stejně zakročil proti USA nebo jiným zemím NATO, měl by soud vzhledem k nezákonným válkám posledních 70 let pravděpodobně na dalších sto let dost práce.

A tak to byly v roce 2018 USA, které svým obvyklým způsobem potlačily hrozící obvinění před ICC z válečných zločinů v Afghánistánu.

Spojené státy souhrnně pohrozily zatčením a potrestáním soudců a dalších úředníků Mezinárodního trestního soudu, pokud budou soudit obvinění z válečných zločinů proti Američanovi, který sloužil v Afghánistánu.

Tehdejší poradce pro národní bezpečnost Donalda Trumpa z Bílého domu John Bolton označil soudní orgán sídlící v Haagu za nezodpovědný a extrémně nebezpečný pro Spojené státy, Izrael a

další spojence a řekl, že jakékoli vyšetřování amerických vojáků by bylo „naprosto nepodložené, neoprávněné vyšetřování.“

„Pokud soud zakročí proti nám, Izraeli nebo jiným spojencům USA, nebudeme stát stranou,“ řekl Bolton.

Řekl, že USA jsou připraveny uvalit finanční sankce a trestní obvinění na soudní úředníky, pokud jednají proti Američanům.

„Zakážeme soudcům a státním zástupcům vstup do Spojených států. Budeme sankcionovat jejich prostředky v americkém finančním systému a stíhat je v americkém kriminálním systému. Totéž uděláme pro jakoukoli společnost nebo stát, který podporuje vyšetřování ICC proti Američanům,“ řekl.

Bolton tehdy citoval žádost prokurátora ICC z listopadu 2017 o zahájení vyšetřování údajných válečných zločinů amerických vojenských a zpravodajských představitelů v Afghánistánu, zejména zneužívání zadržovaných.

### **Bolton v té době prohlásil:**

**„Spojené státy použijí veškeré prostředky nezbytné k ochraně našich občanů a občanů našich spojenců před nespravedlivým pronásledováním ze strany tohoto nelegitimního soudu. S ICC spolupracovat nebudeme. Nebudeme poskytovat pomoc ICC. Do ICC se rozhodně nepřipojíme. Necháme ICC zaniknout o samotě.“**

Bolton také odsoudil činnost soudu od jeho oficiálního založení v roce 2002 s tím, že většina velkých zemí se k soudu nepřipojila.

Řekl, že navzdory tomu, že utratil více než 1,5 miliardy dolarů, soud vynesl pouze osm odsouzení a že to ve světě nevedlo k omezení zvěrstev.

„Navzdory probíhajícímu vyšetřování ICC se v Demokratické republice Kongo, Súdánu, Libyi, Sýrii a mnoha dalších zemích nadále dějí zvěrstva,“ dodal.

Bolton však uvedl, že hlavní námitkou administrativy prezidenta Donalda Trumpa je názor, že ICC nemůže mít vyšší autoritu než americká ústava a suverenita USA.

„Sekulárním způsobem neuznáváme žádnou vyšší autoritu, než je americká ústava,“ řekl.

„Tento prezident nedovolí, aby byli američtí občané pronásledováni zahraničními byrokraty, a nedovolí jiným národům, aby diktovaly naše prostředky sebeobrany.“

Tolik k jedinému pokusu odsoudit Američany za jejich válečné zločiny. Úplně stejně do ztracena půjde zcela jistě i žaloba proti Putinovi. Rusko ostatně ICC také neuznává, takže jistě i žalobcům je od začátku jasné, že samotná žaloba je jen velkohubým gestem...

## Slovanka



**PRO** | PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

**PRO**

Strana Právo Respekt Odbornost  
Vás zve na setkání  
**s JUDr. Jindřichem Rajchlem**

Dne: 21. března 2023 v 17 hodin  
Místo: Restaurace Luna Club 07,  
Jana Koziny 1628/31, Teplice - Trnovany

Vstupné dobrovolné.

**Budte PRO!** [www.stranapro.cz](http://www.stranapro.cz)

